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      Сыртқы жарнама 
өндірісімен айналысатын 
цех ашылмақ. Жұмыс 
істеу бағыты: жол 
бойындағы жарнама 
банерлерін дауындау, 
өндіру.

ЖОБАНЫҢ ӨЗЕКТІЛІГІ:



ЦЕХ ЖҰМЫСЫН БАСТАУ ҮШІН 
ЖҰМСАЛАТЫН АЛҒАШҚЫ КАПИТАЛ 
⦿ 1 кв метр = 1500 тг. Цех жұмысына 100 кв метр 

қажет, сонда, айына 150 000 тг мекемені жалға 
алуға кетеді.

⦿  Екінші қадам: цехқа қажетті 2 станок сатып алу. 
Əр станок = 4 миллионға тең. Сонда 2 станокқа 8 
миллион тг қаржы жұмсалмақ.

⦿ Сонымен бірге əр станокты басқару үшін бір-бір 
компьютер қажет. Қосымша, басылымға файл 
əзірлейтін қызметкерге тағы бір компьютер қажет. 3 
компьютердің құны = 450 000 тг

⦿ Қосымша, осы опараттың ай сайлық қажеттілігіне, 
не күтіміне 80 000 тг жұмсалады. ( Осы бағаға 
станокты майлау, компьютерге программа екгізі 
тəрізді қажеттіліктер кіреді)



        Сонымен қатар, бастапқыда 2 жұмысшымен 
ғана цех өндірісін жүзеге асыруға болады. Əр 
біреуіне 80 000 тг-ден жалақы беріліді.

⦿  1санок күніне 240 кв метр банер басады
⦿ Ал сағатына 30-40 кв метр банер шығарады. 

Сонда, 210 кв метр банердің бағасы – 33 000 тг 
болады.

⦿ Станокқа 4 банка краска кетеді, 1 банканың 
құны- 9000 тг. 1 лр краска 1сағатқа жетсе, онда 
ол 210 кв метр банер болып тұр

⦿ 1 сағатта станок 42 000 тг материалын 
жұмсайды, 1 сағатта шығарылатын өнім бағасы 
850 тг * 210 кв метр =  178 500 тг жалпы кіріс



БІР КҮНДІК, БІР АЙЛЫҚ, БІР 
ЖЫЛДЫҚ ШЫҒЫНДАР ТІЗБЕГІ:

⦿  Бағанағы 1 сағаттық айналымды 8 
жұмыстық сағатқа көбейтеміз.

⦿ 178500*8= 1 428 000 тг-Бір күндік 
айналым

⦿ 1 428 000*21 күн= 29 988 000-бір 
айлық айналым

⦿ 29 988 000*12 ай=359 856 000 –бір 
жылдық. Бұл ақша айналымы деп 
аталады



�  Бір айдың шығыны, 2 жұмысшының 
жалақысы 160000 тг+ 80000 аппаратура 
күтімі + 150000 тг цехтың бір айлық өтемі= 
390000 тг 

� 390000*12 айға =468 000 тг бұл тікелей 
шығын

� 1м кв бағасы – 157тг *210кв=33000 тг, 1 
краска бағасы – 1500тг,

� 33000тг + 1800 тг= 34800тг – 1 сағ
� 34800 тг * 8 = 278400 тг- 1 күндік
� 278400 тг * 21 = 5 846 400 -1 айлық
� 5 846 400 тг * 12 = 70 156 800 тг -1 жыл
� 70 156 800+468 000 =70 624 800 тг,мұнда 

тікелей шығын мен айлық материал 
шығыны қосылған



НДС =12%-  43 182 720  
⦿ 113 807 520 + 8 450 000 =122 257 520 тг
⦿ Жылдық айналым ақшасынан, 359 856 000- 

122 257 520 =237 598 480/ 100% = 2 375 984 
тг = бұл дегеніміз 1 %

⦿  20 % табыс салығы
⦿ 3 % қосымша салықтар 
⦿ 2 375 984 * 23 =54 647 650 тг салық ақшасы 

1 жылдық
⦿ 237 598 480-54 647 650 =182 950 830 
 цехтың таза пайдасы


